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Subiect: Declaraţia din 30 noiembrie 2009 privind respectarea drepturilor sociale fundamentale 
 
Dragi prieteni,  
 
În condiţiile în care cetăţenii se îndepărtează din ce în ce mai mult de proiectul european şi în 
contextul actual al crizei sociale, resimţită în toate statele membre ale Uniunii Europene, Comitetul 
Economic şi Social European (CESE) şi asociaţia Notre Europe au ţinut să sărbătorească cea de-a 
20-a aniversare a Cartei comunitare a drepturilor sociale fundamentale ale lucrătorilor, subliniind 
importanţa acestor drepturi în ceea ce priveşte construirea societăţii europene a viitorului.  
 
Cu această ocazie, a fost adoptată o declaraţie care solicită instituţiilor europene să legifereze astfel 
încât drepturile fundamentale să fie considerate pe picior de egalitate cu regulile de concurenţă şi cu 
libertăţile economice.  
 
Proiectul european se adresează unei comunităţi umane, iar piaţa trebuie să fie un mijloc de realizare a 
acestui proiect, nu un scop în sine. Pentru a evita definirea „implicită”, în cadrul jurisprudenţei, a 
drepturilor sociale fundamentale, este esenţial ca poziţia acestora şi punerea lor în practică în mod 
concret să fie stabilite în mod clar de către legislaţia europeană, prin aplicarea, la fel ca în 1989, a 
unui program european de acţiune socială adaptat contextului actual din Europa.  
 
În momentul intrării în vigoare a Tratatului de la Lisabona, Declaraţia din 30 noiembrie, ai cărei primi 
semnatari sunt Jacques Delors, fost preşedinte al Comisiei Europene, preşedintele fondator al 
asociaţiei Notre Europe şi preşedintele CESE, Mario Sepi, a luat forma simbolică a unei „iniţiative a 
societăţii civile”: organizaţiile societăţii civile la nivel local, regional, naţional şi european, precum şi 
cetăţenii sunt invitaţi să o semneze. 
 
Din acest motiv mă adresez dumneavoastră, invitându-vă nu numai să semnaţi această 
declaraţie şi să îi faceţi pe alţii să o semneze, ci şi să ne trimiteţi contribuţiile dvs. referitoare la 
conţinutul acestei iniţiative. Ideile, observaţiile şi propunerile dvs. vor fi reunite pentru a atrage 
atenţia publicului asupra rolului societăţii civile organizate în cadrul Uniunii Europene.  
 
Mario Sepi 
Preşedintele Comitetului Economic şi Social European 
 
 
Pentru a semna Declaraţia şi a vă transmite observaţiile:  
http://www.eesc.europa.eu/documents/declaration-Charter-Fundamental-Social-Rights/index_fr.asp  
 


